                            多彩的活动     
教学目标：

1.有条理、有重点地记叙一次集体活动。

2.关注整个活动场景，写一写同学的动作、神态、语言，把事情写具体。

3.把这次活动中的体会写下来。

教学重点：怎样把事例写具体，通过事例来表达自己的感情。

教学过程：
导入课题

1.图片出示：学生针对印象最深的活动展开演讲小比赛，并引入本次习作。
2.指引学生关注习作要求。“祖国在我心中”朗诵会、学校运动会、六一儿童节演出、植树、端午节看龙舟、看望孤寡老人……这些校内外活动，你参加过哪些？

选一次活动写下来，和同学分享你的经历。板书课题。（板书：多彩的活动）

（设计意图：学生就自己现实中的活动来说话、对比、议论，激发兴趣，刺激大脑的活跃程度，为下一步的习作做准备。）

二、拓展思路

回忆一下，校园生活我们经历了哪些活动？

1.让学生说说进入印象最深的活动。

2.总结学生发言。【课件出示2】

体育竞技类:拔河、跳绳、接力赛、游泳,骑马、攀岩、固棋……

文艺演出类:合唱、课本剧表演、啦啦队表演、集体舞……

公益慈善类:看望老人、植树、与参加儿童联谊、广场清洁、爱心助学……

民俗活动类:赛龙舟、包粽子比赛、写春联、踏青、元宵灯会…

校园生活类:开学典礼、课间操、校运会。

（设计意图：学生就自己喜欢的活动来谈一谈参加活动的好处，为习作搭桥。）

三．通过一篇例文学习，学习大支架的方法。（例文出示）

           一次难忘的诗文诵读比赛    
前不久，我们学校举行了一次优秀诗文诵读比赛，老师选派王一、苏明觉、李国栋和我代表班级参赛。

当我们步入操场时，那里早已是人山人海，欢声如潮。同学们也个个眉开眼笑、神采飞扬。而我们四个人深知这次比赛的重要性，心中就像十五个吊桶打水——七上八下，一股无以名状的紧张情绪油然而生，大伙儿都生怕比砸了。

比赛开始了。随着那熟悉的旋律在耳畔响起，苏钰款款地走向了舞台中央，那专注的神情、那轻柔的动作和我们赛前彩排的丝毫没有两样。顿时，我们心中都升腾起一丝信心，也增添了几分勇气。该我上场了，“记得有多少晴朗的白天，我们和老师漫步在校园，我们谈理想，谈生活，也谈那无限美好的明天……”我手持话筒，一边和着音乐的节拍，小心地走好脚下的每一步，一边用心地读好每一个字、每一句话。就在这时，我和老师的目光不期而遇，他正朝我点头微笑呢！顿时，我心里乐滋滋的，我想：我刚才的表现一定没有让老师失望。诵读完毕，我们心里的那块石头总算可以放一放了。可我们还是担心我们班的分数会不会让老师满意。开始报分数了，我们屏息凝视，侧耳倾听。“刚才六（1）班的得分是98.2分。”一听得分，我们都乐开了花，因为我们是之前得分最高的班级。尽管如此，我们还是很担心，六（4）班会不会超越我们，果然不出所料，六（4）班的声势比我们大，得分是98.62分，区区0.42分就让我们与一等奖失之交臂，我们很失望，也特别感到对不起老师，让老师的心血付诸东流。但老师好像看透了我们的心事，和蔼可亲地说：“今天，我们班虽然只得个二等奖，但我们的四位选手都发挥出了最好水平，凡事尽力就行，只要我们每个人心中有集体，懂得上进，胜利的桂冠便指日可待！”“谢谢老师对我们的鼓励，我们一定会努力，不会再让您失望！”我在心里暗暗发誓。

这次比赛虽然没拿第一，但通过这次活动，我不但得到了锻炼，而且从中悟出了一个道理：“山外青山楼外楼，英雄好汉争上游。争到上游莫骄傲，还有英雄在前头。”
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多彩的活动

	开头
	（交代活动的时间）

	赛前活动场景
	 （群体描写）同学们进入会场的场景。

	活动经历
	分阶段描写（关注人物点面结合描写）
结果

①我上场时的紧张心情……

②我的演讲……
③老师的描写……

④同学们的表现……
⑤老师的鼓励……
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	结果（把活动中的体会写下来，升华主题）

	  借用“山外青山楼外楼，英雄好汉争上游。争到上游莫骄傲，还有英雄在前头。”总结。


1.学习了例文当中的搭支架的习作方法，如果是你，你怎样具体描写自己印象深刻的人物？学生分享交流。

2.出示学习单。你是否能在八分钟内写一写自己关注的人物描写。
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	开头（赛前活动场景）

	

	活动经历
	分阶段描写（关注人物描写）
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	结果（把活动中的体会写下来，升华主题）

	


     四.学生分享作品，并出示学习评价标准。
	写清楚活动的过程
	

	选择的“点”和“面”能围绕一个中心，
	

	既要关注整个场景，也注意到个别同学表现
	

	描写具体，语言生动
	

	活动过程中关注到自己的内心活动
	


总结习作方法。

布置作业。（学生完成作文。）
教学反思：这次习作，目的是让学生学会选材，即根据自己确定的题目选择合适的材料。就本次自作来言，要同学们写的作文题目是“多彩的活动”，如何选材呢？当然我们可以从教材上提供的多种活动中选择一个，应该注意的是要选自己真正喜欢的，自己有深刻体会的活动。

教学中，为了让学生能顺利地按照要求把作文写好，我做了多方面的铺垫：学生谈论自己的生活，交流自己的体会，先说后写，范文引路，温馨提示。这样，学生动起笔来就容易多了。

本课教学的成功之处是多方铺垫，学生写起来得心应手。不足之处是对学生把事情写具体，让文章详略得当方面指导太少。
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